

2024成都双遗马拉松在都江堰举行 全球3.5万名跑者赏世遗美景、享万千气象

3月24日，2024成都双遗马拉松在都江堰凤凰体育场鸣枪开跑，来自中国、美国、法国、俄罗斯等26个国家和地区的3.5万名跑步爱好者，参加包括全程马拉松、半程马拉松和5公里欢乐跑三个项目，共赴十年之约，用脚步丈量“三遗之城”。

十年 因为一个赛事爱上一座城

早上7点30分，比赛发令枪打响，3.5万名跑者分时、分批从起点出发，体验奔跑的快乐。

经过激烈角逐，来自埃塞俄比亚的FIKADU MERGA KEBEDE以2小时16分09秒的成绩夺得全程马拉松男子组冠军，埃塞俄比亚的BELETE MEKONEN MARU和中国选手顾荣朝分别获得亚军和季军。埃塞俄比亚的YADENI ALEMAYEHU WELTEJ以2小时34分53秒的成绩斩获全程马拉松女子组冠军，她也凭借此成绩打破之前赛会2小时36分32秒的纪录，埃塞俄比亚的BENTU SHIFERAW WODAJO和中国选手何金凤分别获得亚军和季军。

半程马拉松男子组冠军由中国选手马翌轩获得，半程马拉松女子组冠军由中国选手赵勇春获得。赛后，马翌轩说：“雨雾缭绕、空气清新的都江堰让人沉醉，也让我不断突破、取得佳绩。”赵勇春表示，“这个赛道很不错，感谢都江堰的朋友们为我加油喝彩，取得第一名很开心。”

从2015年开始，成都双遗马拉松已连续在都江堰举办十年，跑友们因为这场赛事与都江堰结缘，既见证了这一品牌赛事的诞生与成长，更爱上这座同时拥有世界文化遗产、世界自然遗产和世界灌溉工程遗产三项桂冠的城市。

十年来，作为全国文明城市的都江堰，用文明、热情、友好向跑友传递了城市温度，成都双遗马拉松参与人数也从2015年的4776人增加到2024



▲3月24日，2024成都双遗马拉松在都江堰凤凰体育场鸣枪开跑。

▲全程马拉松男子组冠、亚、季军登台领奖。

年的35000人，辐射30多个国家和地区。数十万名跑者的喜爱、参与和坚持，让成都双遗马拉松成为众多马拉松赛事中最有影响力和美誉度的品牌赛事之一。

“三遗”

运动与历史文化的双向奔赴

在和煦的春风里，马拉松跑友们跑过流淌千年的都江堰、幽甲天下的青城山、绵延数里的油菜花海……成都双遗马拉松早已不是简单意义上的奔跑，而是敞开心灵与历史穿越时空的对话，是一场运动与历史文化的双向奔赴。

“之所以报名参加成都双遗马拉松，就是被这里美丽的赛道吸引。奔跑在这里，感觉空气特别清新，还能看到雪山，心情非常好。这个季节的油菜花、桃花、梨花盛开，真的是繁花似锦，把身心都融入大自然，感觉太好了。”跑友王女士说。

“十年前我参加了第一届双遗马拉松，至今记忆深刻。如今一晃十年过去了，我仍在双遗赛道上奔跑。这里见证了我人生中美好的十年，我也有幸见证了这座城市的十年变迁。我喜欢运动，喜欢奔跑在双遗马拉松赛道上的感觉，每一次呼吸，仿佛都能嗅到历史的味道。”跑友郑女士说。

“这是我们一家三口第五次参加成都双遗马拉松。比赛之余，我们去了青城山、都江堰景区，去看了大熊猫，还从都江堰出发去了峨眉山、九寨沟……马拉松比赛对于我们一家而言，既是健康的运动，更是对文化的学习与致敬。”跑友李先生说。

成都双遗马拉松赛道把青城山、都江堰景区、熊猫谷、灌县古城、南桥等世界级核心景点串联在一起，让来自世界各地的跑友在享受比赛的同时，感受“三遗”之城的独特魅力，体验都江堰厚重的历史文化、时尚的现代文明及“好山好水好空气”的自然资源。

营城 十年坚持只为城市万千气象

一直以来，都江堰市始终坚持“办赛、营城、兴业、惠民”理念和“绿色、共享、开放、廉洁”要求，紧扣“大遗产、大灌区、大青城、大熊猫、大冰雪”五大IP，打造好运动自主品牌赛事。按照“政府引导、市场运营、社会参与、群众支持”的整体思路，丰富和完善“成都双遗马拉松”“熊猫超级山径赛”“虹口漂流节”“青城登山”等自主品牌主题系列赛事，高标准推动“仙山对弈棋类品牌活动”“奔跑吧！少年”等系列活动，向世界呈现出具有“国际水平、巴蜀韵味、成都风情、都江堰魅力”的城市品质，有效激发了内外活力，营销了城市形象，带动了经济增长。

以2023年为例，都江堰市策划举办成都双遗马拉松、都江堰放水节等重大节会赛事活动23个，各类会展活动超1200场；举办2023成都音乐啤酒季开幕式暨都江堰夏夜啤酒美食季等主题活动50余场，吸引国内国际游客超230万人次，带动全市接待游客966.38万人次，实现旅游综合收入135.04亿元，“文旅创新策源地”持续打造。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰
都江堰市委宣传部供图

2024汤尤杯赛分组揭晓，世界羽联副主席坤莹帕塔玛： 成都会给所有运动员和观众留下深刻印象

3月22日，2024年道达尔能源·汤姆斯杯暨尤伯杯决赛（以下简称“成都2024汤尤杯”）抽签仪式在成都高新区中国-欧洲中心举行。

世界羽联副主席、国际奥委会委员坤莹帕塔玛，中国羽协副主席刘锦等嘉宾出席此次活动。世界羽联、中国羽协、四川省体育局、成都市体育局、成都高新区管委会、成都高新区教育文体局相关代表及中国羽毛球运动员、赞助商代表等400余人参加。

据了解，成都2024汤尤杯是中国西部首次举办世界最高级别羽毛球赛事，也是巴黎奥运会之前级别最高的羽毛球赛事。来自世界20个国家和地区的男女各16支代表队，将于4月27日至5月5日在成都高新体育中心进行巅峰对决。

根据抽签结果，汤姆斯杯共16支参赛队伍，中国队、韩国队、加拿大队、澳大利亚队同分在A组，日本队、中国台北队、德国队、捷克队同分在B组，印度尼西亚队、印度队、泰国队、英格兰队

2024年道达尔能源·尤伯杯决赛 TotalEnergies BWF Uber Cup Finals 2024			
分组表 Grouping			
GROUP A	GROUP B	GROUP C	GROUP D
1 中国 A1	泰国 B1	日本 C1	韩国 D1
2 印度 A2	中华台北 B2	印度尼西亚 C2	丹麦 D2
3 加拿大 A3	马来西亚 B3	中国香港 C3	美国 D3
4 澳大利亚 A4	中国台北 B4	中国台北 C4	中国台北 D4

汤尤杯抽签仪式现场。陈羽啸摄

同分在C组，丹麦队、马来西亚队、中国香港队、阿尔及利亚队同分在D组。尤伯杯共有16支参赛队伍，中国队与印度队、加拿大队、新加坡队同分在A组，泰国队、中国台北队、马来西亚队、澳大

利亚队同分在B组，日本队、印度尼西亚队、中国香港队、乌干达队同分在C组，韩国队、丹麦队、美国队、墨西哥队同分在D组。

在赛制方面，汤姆斯杯赛和尤伯杯

赛第一阶段将分为4个组，每组4支队伍进行单循环赛，每次团体比赛由三场单打、两场双打组成，并打满五场。小组赛前两名出线。第二阶段淘汰赛的每次团体赛将进行五场三胜的比赛，率先赢得三场比赛的队获胜。

“成都在举办重大赛事方面已经拥有广泛影响力，不仅融合了历史文化与现代元素，建设了一流的体育场馆，而且在举办各类国际赛事方面也有丰富的经验。我相信有成都的大力支持，此次比赛一定会给所有运动员和观众留下深刻印象，呈现激动人心的精彩比赛。”坤莹帕塔玛说，成都培养了许多优秀的羽毛球运动员，这也将吸引更多观众前来观看比赛、享受比赛。

中国羽协司库兼常务副秘书长冯平善表示，汤尤杯是世界顶级羽毛球赛事之一，“比赛恰逢五一小长假，相信会有更多来自全国各地的羽毛球爱好者来到成都观看比赛，感受成都美食、美景、文化等魅力。”

华西都市报-封面新闻记者 陈羽啸